Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Karar

23 0cak 2013 tarihli Resmi Gazete’de, Türk Ticaret Kanununun 398. maddesi kapsamında bağımsız denetime tabi olacak şirketlere ilişkin usul ve esasları düzenlemek üzere Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Karar yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
Karada yer alan ve önemli görülen hususlar izleyen bölümlerde maddeler halinde dikkatinize sunulmuştur:
· I sayılı liste kapsamında yer alan şirketler (SPK veya BDDK denetimine tabi şirketler, Sigortacılık ve bireysel emeklilik tasarruf ve yatırım sistemi kanunu kapsamında faaliyet gösteren sigorta, reasürans ve emeklilik şirketleri, İstanbul Altın borsasında kayıtlı şirketler, Kıymetli maden üretimi veya ticareti ile uğraşan anonim şirketler, Lisanlı depoculuk yapan şirketler, TV ve radyo yayını yapan şirketler vb.) ile tek başına veya bağlı ortaklıkları ve iştirakleriyle birlikte; 
· aktif toplamı 150 milyon ve üstü TL, 
· yıllık net satış hasılatı 200 milyon ve üstü TL
· çalışan sayısı 500 ve üstü 
[bookmark: _GoBack]ölçütlerinden en az ikisini sağlayan şirketler bağımsız denetime tabidir.

· II sayılı liste kapsamında yer alan şirketlerde ise her şirket için ayrı ayrı belirlenmiş ölçütlerden en az ikisini sağlayan şirketler bağımsız denetime tabidir. Bu şirketler aşağıdaki gibidir:
· %25 ve üzeri hissesi kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşlarına, sendikalara, derneklere, vakıflara, kooperatiflere ait şirketler
· Yurt çapında günlük olarak gazete yayımlayan şirketler
· Elektronik İmza Kanunu, Elektronik Haberleşme Kanunu ve Türk Ticaret Kanunu 1525inci madde kapsamındaki Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu denetimine tabi olan şirketler
· Hisseleri borsada işlem görmeyen ancak SPK kapsamında halka açık sayılan şirketler
· TMSF iştirakleri ve Bankacılık Kanunu kapsamında Fon tarafından denetimi ve yönetimi devralınan şirketler
· EPDK düzenlemelerine tabi olarak faaliyet gösteren belge sahibi şirketler
Bu şirketlerin tabi oldukları ölçütlere ekteki Karar’ın son sayfasından ulaşabilirsiniz.

· Şirketler bu kararda belirtilen üç ölçütten en az ikisinin sınırlarını art arda iki hesap döneminde aşmaları durumunda müteakip hesap döneminden itibaren bağımsız denetime tabi olur. Bağımsız denetime tabi şirketler, söz konusu ölçütlerden en az ikisine ait sınırların art arda iki hesap döneminde altında kalmaları ya da bir hesap döneminde söz konusu ölçütlerden en az ikisinin sınırlarının yüzde yirmi ya da daha fazla altında kalmaları durumunda, müteakip hesap döneminden itibaren bağımsız denetim kapsamından çıkarılır.
· Bu kararda belirtilen üç ölçütten ikisinin sınırlarının aşılıp aşılmadığının belirlenmesinde, şirketin aktif toplamı ve yıllık net satış hasılatı bakımından yürürlükteki mevzuat uyarınca hazırladıkları önceki yıllara ait (son iki yıl) finansal tablolar, çalışan sayısı bakımından ise şirkette önceki yıllardaki ( son iki yıl) ortalama çalışan sayısı esas alınır.

Saygılarımızla,

