122 Seri no’lu Katma Değer Vergisi Genel Tebliği

26 Şubat 2013 Tarihli Resmi Gazetede, 117. Sıra Numaralı Katma Değer Vergisi Genel Tebliğini değiştiren 122 numaralı Katma Değer Vergisi Genel Tebliği yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Tebliğde yer alan ve önemli görülen hususlar izleyen bölümlerde maddeler halinde dikkatinize sunulmuştur:

· Tebliğde yer alan Bakır, çinko ve alüminyum ürünlerinin kapsamı genişletilmiş, kurşun ve alaşımlarından mamul, tuğla, mühür, yaprak, plaka, folyo, pul, saçma, ızgara, toz, kurşun oksit, kurşun monoksit, kırmızı oksit ve benzerleri de kapsama alınmıştır. 
· Metal, plastik, kâğıt, cam hurda ve atıklarının tesliminin kapsamı genişletilmiş, bu kapsama lastik ve kauçuk da alınmıştır.
· Bakır, çinko, alüminyum ve kurşun ürünlerinin tesliminde 7/10 oranında uygulanan tevkifat oranı, 5/10 şeklinde değiştirilmiştir.
· Hurda ve atık teslimi ve Ağaç ve orman ürünleri tesliminde 9/10 oranında uygulanan tevkifat oranı, 5/10 şeklinde değiştirilmiştir.
· İade uygulaması bölümde yer alan; Mahsuben ve Nakden iade alınabilmesi için; VİR, YMM raporu ve teminat aranmaksızın iade alınabilecek tutar 2.000 TL’den 4.000 TL’ye çıkartılmıştır. 
· Mahsuben iade konusunda, 1 no’lu KDV Beyannamesinde gösterilen ve mahsuben iade şartlarını taşıyan KDV iade alacağı, aynı döneme ilişkin 2 no’lu KDV Beyannamesine göre tahakkuk eden KDV borcuna mahsup edilebilecektir. 
· [bookmark: _GoBack]Ayrıca, kısmi tevkifat uygulamasından kaynaklanan ve vergi inceleme raporuna göre sonuçlandırılan mahsuben iade taleplerinde, vergi inceleme raporu dışında diğer belgelerin tamamlanmış olması ve vergi inceleme raporunun olumlu gelmesi (rapor kısmen olumlu gelmişse olumlu gelen kısım itibariyle) kaydıyla iade talep dilekçesinin verildiği tarih itibariyle mahsup işlemi yapılacaktır. Bu durumda, mahsuben iade talep edilen vergi borcunun vade tarihinden vergi inceleme raporunun vergi dairesi kayıtlarına intikal ettiği tarihe kadar geçen süre için gecikme zammı hesaplanmayacaktır.


Saygılarımızla,
