2013-32/42 no’lu 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ
07 Mart 2013 tarihli Resmi Gazetede, Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 sayılı Karara İlişkin Tebliğde (Tebliğ No:2008-32/35) değişiklik yapan Tebliğ yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

2008-32/35 sayılı tebliğe göre bankalar, depo hesapları karşılığı altın, gümüş veya platin ile satın aldıkları altın, gümüş veya platinin teslimi suretiyle, yurtiçinde veya yurtdışında yerleşik gerçek veya tüzel kişi müşterilerine bankacılık mevzuatı dahilinde altın, gümüş veya platin kredisi kullandırabilirler. 

Yeni Tebliğ ile yapılan değişikliğe göre bankalar depo hesaplarındaki altın, gümüş platin ile satın aldıkları altın, gümüş veya platinin teslimi veya karşılığının Türkiye’de yerleşik müşteriye Türk Lirası, yurt dışında yerleşik müşteriye ise Türk Lirası veya döviz olarak ödenmesi suretiyle kredi açabilirler. Ancak açılabilecek kredilere ilişkin kısıtlamalar getirilmiştir. Ancak aşağıdaki durumlarda söz konusu krediler açılabilecektir:
· Kıymetli maden üretimi veya ticareti ile iştigal eden Türkiye'de veya yurt dışında yerleşik kişilere,
· Türkiye'de veya yurt dışında yerleşik kişilere tutarı en az 5 milyon ABD Doları ve ortalama vadesi bir yılın üzerinde olmak üzere,
· Türkiye’de veya yurtdışında yerleşik kişilere teminat olarak alacakları Türkiye’deki şubelerinde bulundurulan kıymetli maden depo hesabı ve/veya altına dayalı sermaye piyasası aracı tutarını geçmemek üzere

Bu kredilerin müşteri adına açılacak depo hesabına alacak kaydedilmesi mümkündür. Bu hesaplardan hesap cüzdanında kayıtlı altın, gümüş veya platin miktarının kısmen veya tamamen müşteriye teslimi şeklinde ödeme yapılabilir.

Banka ile müşteri arasında varılacak anlaşmaya göre bankalarca altın, gümüş veya platin, ödeme günündeki değeri üzerinden satın alınabilir ve karşılığında Türkiye’de yerleşik müşteriye Türk Lirası, yurt dışında yerleşik müşteriye ise Türk Lirası veya döviz ödenebilir.

Altın, gümüş veya platin kredisi uygulamasında miktar 2008-32/35 no’lu tebliğ ile aynı bırakılarak müşteriye verilen hesap cüzdanında ve alım satım belgesinde, depo hesabındaki faize esas tutarın, altın için 1000/1000, gümüş ve platin için 100/100 saflığa göre dönüşüm yapılarak belirtilmesi gereklidir.
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