6455 Kanun numaralı Gümrük Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun


11 Nisan 2013 tarihli resmi gazetede 6455 Kanun numaralı Gümrük Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun yayımlanmıştır. 

Bu kanunla yürürlüğe giren veya düzenlenen önemli hususlar aşağıda özetlenmiştir:

· 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na eklenen düzenleme ile;
· Münhasıran sahte belge düzenlemek amacıyla mükellefiyet tesis ettirdiği vergi inceleme raporu ile tespit edilip mükellefiyeti terkin edilenlerin yeniden mükellefiyet tesis ettirme talebiyle vergi dairesine işe başlama bildiriminde bulunmaları halinde, adlarına mükellefiyet tesis edilebilmesi için idareye teminat göstermeleri istenilecektir. Buna göre, terkin edilenler adına yeniden mükellefiyet tesis edilebilmesi için 75 bin TL'den ve sahte belgelerde yer alan toplam tutarın yüzde 10'undan az olmamak üzere teminat şartı aranacaktır.
· 6098 sayılı yeni Türk Borçlar Kanunu'nda yapılan düzenleme ile;
· Ticari işletme sahipleri, esnaf ve sanatkarın kullanacakları kredi ve tarım kredi kooperatiflerince kullandırılacak kredilerin kefilliğinde eşin rızası aranmayacaktır.
· 6102 sayılı yeni Türk Ticaret Kanunu'nda yapılan düzenlemeler ile;
· Bakanlar Kurulunca belirlenen şirketler dışında kalan anonim şirketler ile 4572 sayılı Kanun kapsamındaki kooperatifler ve bunların bağımsız denetime tabi olmayan üst kuruluşları Gümrük ve Ticaret Bakanlığınca hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca çıkarılacak yönetmelik ile denetime tabi olacaklardır. Denetime ilişkin usul ve esaslar ile denetim yapacak denetçilerin niteliklerine, uyacakları etik ilkelere, görev ve yetkilerine, seçilmelerine, görevden alınmalarına veya ayrılmalarına; denetimin ve denetim raporlarının içeriğine ve raporun genel kurula sunulmasına ilişkin hususlar Gümrük ve Ticaret Bakanlığınca hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca çıkarılacak yönetmelikle düzenlenecektir. Kanunun denetçinin sorumluluğuna ilişkin hükümleri, denetim yapacak denetçilere de kıyasen uygulanacaktır. Söz konusu denetimi yaptırmayanların finansal tabloları ve yönetim kurulu yıllık faaliyet raporu düzenlenmemiş hükmünde sayılacaktır. Bu denetim ile ilgili henüz bir yönetmelik yayımlanmamıştır. 
· Türk Ticaret Kanununun Denetçi olabilecekler kısmında, uzun süre aynı şirkette denetçi olarak seçilmiş denetçilerin değiştirilme zorunluluğuna ilişkin Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu’na usul ve esasları belirleme yetkisi verilmiştir.
· Yevmiye defterinin kapanış onayı, izleyen faaliyet döneminin 6. ayının sonuna kadar, yönetim kurulu karar defterinin kapanış onayı ise izleyen faaliyet döneminin 1. ayının sonuna kadar notere yaptırılabilecektir.

Yevmiye defterinin kapanış onayına ilişkin hüküm 01.01.2013 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde, diğer hükümler de Kanun’un yayımından itibaren yürürlüğe girmektedir. 
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