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29.05.2013 tarihli Resmi Gazete’de 6486 sayılı Sosyal Sigortalar Ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun yayımlanmıştır. 
Söz konusu Kanun geçtiğimiz ayda belirttiğimiz gibi yeni Varlık Barışı’nı kapsayan Kanun’dur. Varlık Barışı’na ilişkin detayları aşağıda bulabilirsiniz:

Gerçek veya tüzel kişilerce 15.04.2013 tarihi itibariyle yurtdışında sahip olunan ve kanaat verici belge ile tevsik edilen para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları ile gayrimenkuller 31.07.2013 tarihine kadar TL cinsinden rayiç bedelle Türkiye’de bulunan bankalara ve aracı kurumlara bildirilir ya da vergi dairelerine beyan edilir. Vergi dairelerine beyan edilen kıymetler üzerinden %2 vergi tarh edilir. Banka ve aracı kurumlar ise söz konusu vergiyi kesip vergi sorumlusu olarak beyan ederler. 

Kanaat verici belgeden kasıt Devlet tarafından veya Devlet güvencesinde tutulan kayıt ve sicillerin, banka, banker, aracı kurumlar ve benzeri mali kurumlar ile posta idaresi ve noterlerin kayıt ve belgeleri ile bilgi değişiminde bulunan yabancı ülkelerde yetkili makamlardan alınıp konsolosluklar tarafından tasdik olunan belgelerdir. 

Bildirilen varlıklar nedeniyle vergi incelemesi ya da tarhiyat yapılmaz. Ancak Kanun yürürlüğe girdikten sonra başlayıp 1.1.2013 dönemini kapsayan incelemeler neticesinde gelir, kurumlar vergisi ve KDV yönünden tespit edilen matrah farklarından bu varlıklara ilişkin ödenen vergi mahsup edilerek tarhiyat yapılır. 

Söz konusu kıymetleri defter tutan mükellefler beyan tarihinden sonra 2 ay içerisinde defterlerinde pasifte özel fon hesabına kaydetmek zorundadırlar. Fon hesabı sermayeye ilave dışında kullanılamaz. 

Buna ek olarak, tam mükellefiyete tabi gerçek kişiler ile kurumların;
· Kanunu ve iş merkezi Türkiye’de bulunmayan kurumlara ilişkin iştirak hisselerinin satışından doğan kazançları,
· Kanunu ve iş merkezi Türkiye’de bulunmayan kurumlardan elde ettikleri iştirak kazançları,
· Kanunu ve iş merkezi Türkiye’de bulunmayan kurumların tasfiyesinden doğan kazançlar,
· Yurtdışında bulunan işyeri e daimi temsilcileri aracılığıyla elde ettikleri ticari kazançları,

31.10.2013 tarihine kadar elde edilenler de dahil olmak üzere, Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 31.12.2013 tarihine kadar Türkiye’ye transfer edilmesi kaydıyla gelir veya kurumlar vergisinden istisna tutulacaktır.

Bildirim ve beyan sürelerini izleyen üçüncü ayın sonuna kadar uzatmaya Bakanlar Kurulu yetkilidir.
Saygılarımızla,
