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10.10.2013 tarihli Resmi Gazete’de çıkan 429 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile iade hakkı doğuran işlemler nedeniyle nakden veya mahsuben yapılacak iade taleplerine ilişkin dilekçelerin standart hale getirilmesine ilişkin esaslar getirilmiştir. 

Tebliğe göre,
· Standart dilekçe örnekleri tebliğin ekinde sunulmuştur (http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2013/10/20131010-7.htm) 
· İade talep dilekçeleri, internet vergi dairesi şifresi kullanılmak suretiyle mükellefler veya mükelleflerce yetkilendirilecek serbest muhasebeci, serbest muhasebeci mali müşavir veya yeminli mali müşavir vasıtası ile elektronik ortamda gönderilebilecektir.
· Dilekçelere eklenmesi gereken belgeler elektronik olarak eklenir. Elektronik olarak verilmesi mümkün olmayanlar ise vergi dairesine evrak kayıt numarası/iade dosya numarası belirtilmek suretiyle teslim edilir.
· İade taleplerini elektronik olarak yapmak zorunda olan mükelleflerin iade taleplerini elektronik olarak yapmamaları durumunda iade talepleri dikkate alınmayacaktır. 
· Verilmesi gereken beyannamelerden hiçbirini elektronik ortamda verme zorunluluğu bulunmayan mükellefler, iade taleplerini elektronik ortamda yapabilecekleri gibi, standart iade talep dilekçelerini kullanarak vergi dairesine de başvurabileceklerdir.
· Mahsuben veya nakden iade talebi, muhasebe işlem fişinin düzenlenmesinden önce verilecek yeni bir dilekçe ile değiştirilecek veya iade talebinden vazgeçilebilecektir. Değişiklik veya vazgeçme taleplerinin de yine tebliğ ekinde yer alan dilekçelerle yapılması gerekmektedir.
· Tebliğde yer verilen başvuru şartlarına uygun olmaması nedeniyle iade talebinin dikkate alınmaması, iade hakkını ortadan kaldırmadığı gibi gerekli şartların sağlanması halinde yeniden iade talebinde bulunulmasına da engel olmayacaktır.

Tebliğ 1 Kasım 2013 tarihi itibari ile yürürlüğe girecektir.
Saygılarımızla,
