Muhtasar Beyanname Değiştirilmiştir

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından Muhtasar beyannamesinde Ocak/2015 döneminden itibaren değişiklik yapılmıştır. Muhtasar beyannamesinin EKLER bölümüne işyeri/işçi bilgileri kulakçığı eklenmiş olup söz konusu açıklamalar aşağıda verilmiştir.

Daha önceki versiyon da bulunan “Çalıştırılan işçi sayısı” bölümüne yazılan manuel giriş kaldırılmış olup Ekler bölümündeki “İşyeri/İşçi bilgileri” kısmına girilen veriler, “Çalıştırılan işçi sayısı” bölümüne aktarılmaktadır.

“İşyeri/İşçi bilgileri” kısmında bulunan İşyeri türü, İşyeri kodu, İşyeri adı kısımları https://intvd.gib.gov.tr/internetvd/index.jsp adresinden Sorgulamalar kısmına girilmelidir. 
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Çıkan ekrandan aşağıda gösterilen kısma girilecektir.
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Şube bilgileri sorgulama ekranından vergi numarası girilerek “tamam” seçeneği ile devam edilir.
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Çıkacak ekrandaki bilgileri muhtasar beyannamesindeki “İşyeri Bilgileri” bölümüne yazılır.
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Mükellef bildirimlerinin kaldırılmasıyla, bildirimdeki bilgilerin muhtasar beyanname aracılığıyla alınması hedeflenmektedir. Bu yüzden İşyeri adres no, mülkiyet durumu doğru olarak girilmelidir.

[bookmark: _GoBack]İşyeri çalışan SGK bilgileri kısmına “İşyeri bilgileri” bölümündeki işyeri koduna istinaden bilgiler doldurulmalıdır. Doldurulan bilgiler SGK bildirgesiyle uyumlu olmalıdır.
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