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31.01.2018 tarihli Resmi Gazete’de Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 17) yayınlanmıştır. Bu tebliğ ile uygulama tebliğinde yapılan değişiklikler aşağıdaki gibidir; 

· Elektronik Ortamda Sunulan Hizmetlerin Vergilendirilmesi
· Yurtdışında yerleşik kurumların (Booking.com, Apple vb.) Türkiye’de KDV mükellefi olmayan gerçek kişilere bir bedel karşılığında elektronik ortamda sundukları hizmetler KDV’ye tabi olduğu ve söz konusu KDV’nin beyanı ve ödemesi ile ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir:
· Elektronik ortamda verilecek 3 no’lu KDV beyannamesi getirilmiştir.
· www.digitalservice.gib.gov.tr adresinde yer alan formu doldurulup Büyük Mükellefler vergi dairesinden KDV mükellefiyeti doldurulması gerekecektir.
· 2018 yılının Ocak, Şubat, Mart dönemlerinde yapılan işlemlerin 2018 yılının Nisan ayının başından itibaren 24. günü akşamına kadar beyan etmeleri gerekmektedir. 
· Beyan yükümlüğüne ilişkin düzenlemelere uymayanlar hakkında, Vergi Usul Kanunu’nun vergi cezalarına dair hükümleri uygulanacaktır.
· Uygulama, 01.01.2018’den itibaren uygulanmak üzere yürürlüğe girmiştir.

· Kısmi Tevkifat Uygulaması
· Kısmi tevkifat uygulamasındaki Belirlenmiş Alıcılar bölümünde KDV tevkifatı yapmak üzere sorumlu tutulabilecekler listesine Türkiye Varlık Fonu ile alt fonlara devredilen kuruluşlar eklenmiştir. 

· İmalat Sanayiine Yönelik Yatırım Teşvik Belgesi Kapsamındaki İnşaat İşleri
· İmalat sanayine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamında yapılan inşaat işlerine yönelik hızlı KDV iadesi uygulamasından yararlanma süresi 2018 yılını da kapsayacak şekilde uzatılmıştır. 

· İki Tam Yıl Süreyle Sahip Olunan İştirak Hisseleri ve Taşınmazların Satışı
· Bankalara borçlu olanların ve kefillerinin borçlarına karşılık taşınmaz ve iştirak hisselerinin (müzayede mahallerinde yapılan satışlar dâhil) bankalara devir ve teslimleri ne uygulanan KDV istisnası finansal kiralama ve finansman şirketlerini de kapsayacak şekilde genişletilmiş olup 01.01.2018’den itibaren uygulanmak üzere yürürlüğe girmiştir.
· Söz konusu istisna uygulamasında, borçlu olanlar, kefiller ile finansal kiralama ve finansman şirketlerinin, taşınmaz ve iştirak hisselerini ticaretini yapmak amacıyla aktiflerinde bulundurup bulundurmadıkları dikkate alınmaz.

· Yurt Dışından Alınan Roaming Hizmetlerinde İstisna
· 1/1/2018 tarihinde yürürlüğe girmek üzere roaming anlaşmaları çerçevesinde yurt dışından alınan roaming hizmetleri ile bu hizmetlerin Türkiye’deki müşterilere yansıtılması KDV’den istisna tutulmuştur.

· Gelir veya kurumlar vergisi bakımından özel hesap dönemine tabi olan KDV mükelleflerinin yüklendikleri KDV’yi özel hesap dönemini aşmamak kaydıyla belgelerin kanuni defterlere kaydedildiği dönemde indirmeleri mümkün kılınmıştır. 

