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05.05.2018 tarihli ve 30412 sayılı Resmi Gazete’de  193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 23. maddesinin 1. fıkrasının 16 numaralı bendi kapsamında istisna tutarının hesabında dikkate alınacak oranın tespiti, 213 Sayılı Vergi Usul Kanunun geçici 30. maddesi İle 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunun geçici 39. maddesi kapsamına giren ve sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerce münhasıran imalat sanayiinde kullanılmak üzere iktisap edilecek makine ve teçhizatın belirlenmesi, bazı tapu işlemlerinden alınacak harç nispetinin yeniden belirlenmesi ile bazı malların katma değer vergisi oranlarının ve özel tüketim vergisi tutarlarının yeniden tespiti hakkında karar yayımlanmıştır. Bu karar ile yapılan değişiklikler aşağıdaki gibidir; 

· İşverenlerce, kadın hizmet erbabına kreş ve gündüz bakımevi hizmeti verilmek suretiyle sağlanan menfaatler için uygulanan %15’lik istisna tutarı oranı, her bir çocuk için aylık asgari ücretin brüt tutarının %50’sini geçemeyecek şekilde yeniden belirlenmiştir. 

· Vergi Usul Kanunu’n geçici 30. maddesine göre, Sanayi Sicil Kanunu’na göre sanayi sicil belgesine haiz KDV mükelleflerine münhasıran imalat sanayiinde kullanmak üzere iktisap edilen ve faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate alınmak suretiyle amortisman ayrılabilecek yeni makine ve teçhizat listesi yayınlanmıştır. 

Öte yandan KDV Kanununa eklenen geçici 39. madde ile, Sanayi Sicil Kanunu’na göre sanayi sicil belgesine haiz KDV mükelleflerine münhasıran imalat sanayiinde kullanmak üzere yapılan yeni makine ve teçhizat teslimlerine 31 Aralık 2019 tarihine kadar KDV istisnası getirilmiştir. 

(Listede yer alan makine ve teçhizatın kullanılmış olanları ile aksam, parça, aksesuar ve teferruatları bu madde kapsamında değerlendirilmeyecektir)

İlgili listeye buradan ulaşabilirsiniz. 

· Harçlar Kanunu’na bağlı 4 sayılı tarifenin ‘I. Tapu İşlemleri’ başlıklı bölümünün 20 numaralı fıkrasında sayılan tapu işlemleri üzerinden binde 20 oranında alınan tapu harcı, 31 Ekim 2018 tarihine kadar (bu tarih dahil), konut ve işyerlerinde (kat irtifakı tesis edilmiş olanlar dahil) binde 15 olarak yeniden belirlenmiştir. 

· 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’na eklenen geçici 3. madde ile %18 oranında KDV’ye tabi tutulan konutların 31 Ekim 2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) teslimlerinde KDV oranı %8’e düşürülmüştür. 

· Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli 3 sayılı listenin A cetvelinde yer alan bazı malların asgari maktu vergi tutarları yeniden belirlenmiştir. 

İlgili listeye buradan ulaşabilirsiniz.

Bilgilerinize sunarız, 
