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418 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu
8 Eylül 2012 tarihinde 418 Sayılı Vergi Usul Kanunu (“VUK”) Tebliği yayımlanmış olup; 6322 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanununun bazı maddelerinde yapılan değişiklikler, sağlık hizmeti sunucuları ile optisyenlik müesseselerinin Sosyal Güvenlik Kurumuna düzenledikleri faturalarda süre, amortismana tâbi iktisadî kıymetler ve 396 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekinde yer alan form Ba ve form Bs ile bildirim ödevlerine ilişkin açıklamalar ile yürürlükten kaldırılan tebliğler bu Tebliğin konusunu teşkil etmektedir.
Tebliğde yer alan açıklamalar izleyen bölümlerde başlıklar halinde detaylandırılmıştır:
1. Fazla veya Yersiz olarak Tahsil Edilen veya İadesi Gereken Vergiler:
Bilindiği üzere, Vergi Usul Kanunu’nun Özel Ödeme Zamanları başlıklı 112 nci maddesinin 4 numaralı fıkrasında yapılan değişiklikle, fazla ve yersiz olarak ödenen vergilerin iadesinde verginin fazla veya yersiz tahsil edilmesinin mükellefin beyanından kaynaklanması hallerinde, mükellefin hatanın düzeltilmesine dair müracaat tarihinden, diğer hallerde ise tahsil tarihinden itibaren faiz hesaplanacağı ve faiz hesaplamasında tecil faizi oranının esas alınacağı belirtilmiştir.
Örneğin, mükellef daha evvel vermiş olduğu gayrimenkul sermaye iradına ilişkin gelir vergisi beyannamesinde beyan ettiği vergiyi ödemiş ve bilahare vergi hatası sebebiyle fazla vergi beyan ettiği gerekçesiyle düzeltme beyannamesi verip durumu açıklayan yazılı izahata, ilgili vergi dairesine vereceği dilekçede yer vererek ödediği verginin iadesini (mahsuben veya nakden) talep etmişse, düzeltme talebinin kabul edilmesi halinde, mükellefe iade edilecek vergi için vergi dairesine müracaat tarihinden düzeltme fişinin mükellefe tebliğ edildiği tarihe kadar faiz hesaplanacaktır. Diğer taraftan, fazla veya yersiz tahsil edilen vergilerin iade edilebilmesi için varsa gerekli bilgi ve belgelerin tamamlanmasının ve vergi dairesine verilecek dilekçeye ilave edilmesi gerekmektedir.
Vergi kanunları uyarınca iadesi gereken vergilerin (örneğin katma değer vergisi iadeleri) iadesinde ise 6322 sayılı Kanunla herhangi bir değişiklik yapılmadığından uygulamaya aynı şekilde devam edilecek ve vergilerin gerekli bilgi ve belgelerin tamamlandığı tarihi takip eden üç ay içinde iade edilmemesi hâlinde, bu tutarlara üç aylık sürenin sonundan düzeltme fişinin mükellefe tebliğ edildiği tarihe kadar geçen süre için faiz ödenecektir.
Ayrıca Tebliğde, 6322 Sayılı Kanun ile VUK’a eklenen geçici 29 uncu madde hükmünden, yukarıda açıklanan düzenlemenin 15/6/2012 tarihinden sonra fazla veya yersiz olarak tahsil edilmiş olup da iadesi söz konusu olan vergiler için tatbik edileceği belirtilmiştir.
2. Sağlık Hizmeti Sunucuları ile Optisyenlik Müesseselerinin Sosyal Güvenlik Kurumuna Düzenledikleri Faturalarda Süre
Sağlık sektöründe faaliyet gösteren ve Sosyal Güvenlik Kurumu ile sözleşme/protokol imzalayan sağlık hizmeti sunucuları ile optisyenlik müesseselerinin çalışanlar, emekliler ve bunların bakmakla yükümlü oldukları kişilere verdikleri sağlık hizmetleri nedeniyle SGK’ya ay sonunda tek bir fatura düzenleyebilmeleri uygun bulunmuştur.
3. Amortisman Listelerine Eklemeler:
Amortisman listelerine aşağıdaki kıymetler eklenmiştir:
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Ayrıca kullanıldıkları süreç gereği faydalı ömürleri bir yıldan fazla olmayan bakır ve bakır alaşımlarından ekstrüzyon ve soğuk çekme kalıplarının amortismana tabi iktisadi kıymet olarak dikkate alınmaması ve işletme malzemesi olarak değerlendirilip muhasebe kayıtlarına doğrudan gider olarak intikal ettirilmesi mümkün bulunmaktadır.
4. 396 sıra no’lu Ba-Bs ile ilgili VUK Tebliği:
Getirilen yeniliğe göre iflas eden mükellefler için Ba-Bs bildirim yükümlülüğü iflasın açıldığı tarihi ihtiva eden dönemden sonra sona erecektir. İflasın kaldırılması durumunda ise bildirim yükümlülüğü, kaldırılma tarihini ihtiva eden dönemden itibaren tekrar başlayacaktır.
Ayrıca tebliğ ile ithalat işlemleri ve serbest bölgede faaliyette bulunan mükelleflerin Ba-Bs bildirimlerine ilişkin yenilikler de getirilmiştir. 

Saygılarımızla,
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Amortismana Tabi İktisadi Kıymetler

Faydalı 

Ömür 

(Yıl)

Normal 

Amortisman 

Oranı

3.13.9.

Teşhis ve tedavi cihazları (EKG, EMG, MRI, CT, Endoskopi 

cihazı, Endoskopik ameliyat robotu v.b.)

5 20,00%

3.13.16.Hasta simülasyon cihazı 5 20,00%

3.87. Optik çerçeve ve camlardan deneme numunesi gözlükler 3 33,33%

3.88. Diğer sınıflarda sayılmayan demirbaşlar 5 20,00%

6.10.10.

Enerji üretim/çevrim gemileri, Enerji üretim/çevrim deniz 

aracı

15 6,66%

6.10.11.Balık Nakliye Gemisi 10 10,00%

10.5. Kazık çakma makinesi 8 12,50%

69. Havaalanı yer hizmetlerinde kullanılan iktisadi kıymetler

69.1. Merdiven aracı, merdiven çekilir 15 6,66%

69.2. Konveyör aracı, konveyör 15 6,66%

69.3. Apron Otobüsü 5 20,00%

69.4.

Deicing (buz çözme) aracı, foseptik aracı,su ikmal aracı, 

hasta nakil aracı, loader, air starter aracı, bakım 

platformu

7 14,28%

69.5. Foseptik tankı, su ikmal tankı 15 6,66%

69.6. Towbar, towbarless, uçak traktörü 5 20,00%

69.7. Air starter çekilir 6 16,66%

69.8. Yayın ve anons sistemi, saat sistemi 10 10,00%

69.9.

Bagaj konveyör sistemi, 4 set yolcu köprüsü, 

havalandırma sistemleri,bina yönetim sistemi, 

aydınlatma otomasyon sistemi,Uçuş bilgi sistemi

15 6,66%

69.10.

400 Hz güç sistemi, uçak yanaştırma sistemi, PCA Uçak 

Havalandırma Sistemi

20 5%

69.11. Uçak park alanı ofis ekipmanı 10 10,00%

69.12. Yangın alarm ve güvenlik sistemi 15 6,66%

69.13. Dahili telefon sistemi 10 10,00%

69.14. Enerji otomasyon sistemi 10 10,00%

No


