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30 Haziran 2012 Tarihli ve 28339 Sayılı Resmi Gazetede işyerlerinde iş sağlığı ve güvenliğinin sağlanması ve mevcut sağlık ve güvenlik şartlarının iyileştirilmesi için işveren ve çalışanların görev, yetki, sorumluluk, hak ve yükümlülüklerini düzenlemek üzere 6331 Sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu yayımlanmıştır.
Bilindiği üzere mevcut 4857 Sayılı İş Kanununda devamlı olarak en az elli işçi çalıştıran işverenlerin işyerlerinde alınması gereken iş sağlığı ve güvenliği önlemlerine yönelik düzenlemeler mevcuttur. 
Buna göre işverenlerin; iş kazası ve meslek hastalıklarının önlenmesi, işçilerin ilk yardım ve acil tedavi ile koruyucu sağlık ve güvenlik hizmetlerinin yürütülmesi amacıyla, işyerindeki işçi sayısı, işyerinin niteliği ve işin tehlike sınıf ve derecesine göre; 
 a)      İşyeri sağlık ve güvenlik birimi oluşturması
b)      Bir veya birden fazla işyeri hekimi ile gereğinde diğer sağlık personelini görevlendirmesi,
c)       Sanayiden sayılan işlerde iş güvenliği uzmanı olan bir veya birden fazla mühendis veya teknik elemanı görevlendirmesi zorunlu kılınmıştır.
İşverenin bu yükümlülüklere uymaması halinde ise 2012 yılı başında 1.358 TL (2012 yılı için güncel tutar 1.250 TL) idari para cezası öngörülmüştür.
30 Haziran 2012 Tarihinde yayımlanan İş Sağlığı ve Güvenliği Kanununa göre ise;
Mesleki risklerin önlenmesi ve bu risklerden korunmaya yönelik çalışmaları da kapsayacak şekilde, iş sağlığı ve güvenliği hizmetlerinin sunulması için işverenin çalışanları arasından iş güvenliği uzmanı, işyeri hekimi ve diğer sağlık personeli görevlendireceği belirtilmiştir. İşverenlerin, çalışanları arasında belirlenen niteliklere sahip personel bulunmaması hâlinde, bu hizmetin tamamını veya bir kısmını ortak sağlık ve güvenlik birimlerinden hizmet alarak yerine getirebileceği, tam süreli işyeri hekimi görevlendirilen işyerlerinde, diğer sağlık personeli görevlendirilmesinin zorunlu olmadığı hükme bağlanmıştır.
Kanunun ilgili maddesi;
1. Kamu kurumları ile 50’den az çalışanı olan ve az tehlikeli sınıfta yer alan işyerleri için yayımı tarihinden itibaren iki yıl sonra,
1. 50’den az çalışanı olan tehlikeli ve çok tehlikeli sınıfta yer alan işyerleri için yayımı tarihinden itibaren bir yıl sonra,
1. Diğer işyerleri için ise yayımı tarihinden itibaren altı ay sonra yürürlüğe girecektir.
Belirlenen zorunluluklara uyulmamasının cezası da Kanunda yer almaktadır. Buna göre; belirlenen nitelikte iş güvenliği uzmanı veya işyeri hekimi görevlendirmeyen işverene görevlendirmediği her bir kişi için beş bin Türk Lirası öngörülmüştür.
Kanunun ilgili hükmü 50’den fazla çalışanı olan kurumlar için 1 Ocak 2013’ten itibaren yürürlüğe girecek olup; ilgili tarihe kadar yazımızın girişinde yer verdiğimiz mevcut İş Kanunu hükümleri geçerliliğini koruyacaktır. 
Saygılarımızla,

