2 No’lu Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmaları Sirküleri
12.10.2012 tarihinde yayınlanan Sirküler ile Türkiye Cumhuriyeti ile Almanya Federal Cumhuriyeti arasındaki Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması’nın 27nci Maddesi ve Anlaşma’nın eki protokolün 9 uncu maddesinin uygulamasına ilişkin aşağıdaki açıklamalara yer verilmiştir;
· [bookmark: _GoBack]Bilindiği üzere Anlaşma hükümleri geçmişe yönelik olarak 1 Ocak 2011 tarihinden itibaren uygulanacaktır. Bundan dolayı Anlaşma kapsamındaki gelirlerinin bu ülkelerin iç mevzuat hükümleri uyarınca vergilendirilmiş gerçek veya tüzel kişilerin, ödenen fazla verginin iadesi için, mukimlik belgelerini ibraz ederek yapacakları başvurular ülkelerin iç mevzuat hükümlerine göre değerlendirilecektir. İade başvurularının verginin kaynakta kesildiği takvim yılını takip eden dördüncü yılın sonuna kadar yapılması gerekmektedir.
· Diğer Anlaşmalarda olduğu gibi Anlaşma hükümlerinden yararlanmak isteyen kişilerin, mukim oldukları ülkenin yetkili makamlarından mukimlik belgesi almaları ve diğer ülke yetkililerine ibraz etmeleri gerekmektedir. Protokolün 9uncu maddesine göre mukimlik belgesi talebi için ortak bir form oluşturulacağı belirtilse de iki ülkenin de kendi mukimlik belgesi formatını kullanması yönünde anlaşmaya varılmıştır.
· Türkiye mukimi gerçek veya tüzel kişilerin Anlaşma hükümlerinden yararlanabilmek için mukimlik belgesi başvurularını, Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı mükellefi olmaları durumunda Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı’na, diğer durumlarda ise Gelir İdaresi Başkanlığı’na yapmaları gerekmektedir.
Saygılarımızla,
